

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

又到忙年时,安全要留心

头条评论

刘岩(芝罘区)

又到了年底,忙年的气氛也越来越浓厚,而各种各样的安全问题也频发起来,成了人们忙年气氛中的黑色阴影,时不时地羁绊着人们欢快的脚步。安全无小事,越是到年底越是要绷紧安全这根弦,消灭各种安全隐患是每个人都得时刻小心的大事。

先说出行安全。年底的应酬、交往比平时多了许多,与之相随的饮酒、酒驾、违反交通规

则的事更比平时多发。轻则被罚款、扣分,重则人车伤亡,而更多的超载、黑车造成的惨祸,更是让人惨不忍睹。随着车辆的增加,私家车的普及,行车安全应该是每一个家庭成员、开车人应时刻牢记的事情。重温一下交警在路牌上的温馨提示,应该能唤醒一度被忽视或麻木的安全意识,“宁停三分,不抢一秒”、“开车多一分小心,家人多十分安心”。遵守交规、安全驾驶是老生常谈的话题,但是却是必须常谈的事。

再说年底防骗的事。骗术也在随着社会的发展出现了万万千样,电话诈骗、网络诈骗等层出不穷,尽管对各种骗术屡

屡被揭示,但是真正被自己遇上,还是有很多的人“中枪”。究其原因,轻信与毫不设防是最大的祸根。骗术毕竟是骗术,设局一定是通过非正常途径,任何陌生的涉及财务的询问,不管通过网络或电话,都要首先通过本人信任这一关。而面对这种异常的询问,我们都要引起警惕,非正常途径本身就是诈骗的开始。事后及时报警,尽快让犯罪分子受到惩戒,也是降低本人损失的一个重要措施。

防火安全也是年底必须要警惕的事。水火无情,每年年底的火患都是非常残酷的,财物损失不说,人员的伤亡是最大

的悲痛。取暖设备的使用、烟花爆竹的燃放等都给冬季的防火工作带来了巨大压力。最近,国家、省、市各级对安全工作提出了重点要求。作为市民,应该时时刻刻把防火意识融入日常生活中。对每天的用电、用火都要倍加小心,尤其在烟花爆竹燃放时,一定要按相关规定、规定地点燃放,不私自在居民区、人员密集区燃放,少儿也要在家长的陪同下燃放安全烟花。

安全涉及到每个人、每个家庭的幸福与安康,时时刻刻牢固树立安全意识,是必要和必须的,而这不仅是关系到个人的生命、财产安全,也是作为社会一分子应该有的意识。

毛贤君(芝罘区)

这几年,烟台加大棚户区改造的力度,许多居民喜迁新居。这是市委、市政府为百姓做的大好事,深得民心。可诚如毛主席所言:矛盾是普遍存在的。旧的矛盾解决了,新的矛盾又来了。要喜迁新居当然心情舒畅,可能遇上什么样的邻居,特别是你头顶上面这家人家,对你至关重要。

遇上忠厚本分的老实人还好说,若遇上蛮不讲理有经济实力,又能折腾且年富力强的住户

那可惨了!那真是秀才遇到兵,有理说不清。若住在老住宅楼里,遇上一家无德装修户,那全楼居民遭殃。有的在住宅楼顶层再加盖一层,使地基下沉,墙体裂缝。加盖者旁若无人,洋洋自得,住户们提心吊胆,惶惶不可终日。有的一楼居民破墙开门开窗,把住宅楼改商店,砸坏承重墙或柱、梁,我管你什么安全系数。有的破坏房屋结构,重新设计自来水管走向,使楼下住户天花板渗水,动辄给人家来个水漫金山,无法居住。至于供暖期间,不通过热力公司私自拆装暖气

片,自己家中暖和了,却使邻居家温度下降,冻得颤颤发抖,这些损人利己的事也屡见报端。

俗话说安居乐业。万千山海,一宅臻藏。人人都希望有个好的居住环境。把自己买下的居室好好装修这无可非议,是人之常情。正如《黄帝内经》所说:“宅者,人之本也。人因宅而立,宅因人得存。人宅相扶感通天地。”但欲装修房屋者须牢记两点:首先是安全第一,千万不要擅改房屋结构,危及整栋建筑物使用寿命和邻居的人身财产安全。二是考虑邻居的利益和感受,处处为别

人着想。如老人中午要午睡,中午尽量不开工,以免噪音扰民。更不能为自己方便,而损害邻居的利益。

遇上野蛮装修的邻居,住户不要怕得罪人而抹不开情面。我国《民法通则》第一百零六条第二款规定:“公民、法人由于过错侵害国家的、集体的财产,侵害他人财产、人身的,应当承担民事责任。”我们要求助媒体曝光,舆论监督,伸张正义。或向法院起诉,追查野蛮装修者的民事责任,依法维护自己的合法权益。

名嘴说事

关于税收授权立法的争议,一直是近年人大会议的热题。按照现行授权规定,立法机关几乎放弃了税收立法权。在公众形成授权应当尽快收回的共识时,在中央强调“税收法定”、“依法治国”的背景下,有关部门如此轻易而且频繁地增税,与人们的期待之间的落差实在太大。希望这能成为加快税收立法的新契机。

——朱恒顺(人大工作者)

我在广州南都公益讲坛上谈教育说了八个字:守住常识,真心助教。教育哪里有那么复杂?一些官员完全不懂、一些专家故弄玄虚、一些校长更像官员、一些老师浅薄之至、一些家长逼子成龙,就造成了对教育常识的违背,甚至践踏,就造成了愈多人说教育使教育遭殃。虚假泛滥,粗鄙横行,谈何教育?

——王旭明(语文出版社社长)

嬉笑怒骂

新闻:都说暗箭难防,家住长沙井湾子51岁的王琛华(化名)可算是体会这句话了,他在晾衣服时被一支飞来的利箭射伤了膝盖,金属箭头穿透膝盖足有12厘米,被家人紧急送往长沙市中心医院抢救。记者从长沙市中心医院获悉,经紧急手术才及时将箭头取出,目前王先生正在留院观察中。(潇湘晨报)

点评:没事在小区里射箭玩儿,你以为你是丘比特啊?

新闻:1月18日,有网友爆料,上海一家医院的医生殴打一对老年患者夫妇。对此,涉事医院澄清,事实是患者老太两度插队,甚至阻止医生为其他病人拍片,最后扇了医生耳光。事后院方为其中一老人做了检查,老人已离开医院。院方呼吁医务人员多理解宽容忍让患者,也希望社会理解并尊重医务人员。(南方都市报)

点评:病了还有那么好的精力打人。

小区门口有摊点,你会闹心么?



漫画:于琳



我来抛砖

@九百零三:同事说她小区周围的摊位撤销了,说是小区物业和一些业主投诉,城管给清理了。原来回家的时候买些蔬菜水果,现在都没有了。

有了,烟台的大集也没剩下几个了。再这样下去,以后买年货都要去超市了!

@wildcat213:我楼下有些摊贩用报废的僵尸车卖油盐酱醋、五谷杂粮、食品百货,挤占本就紧张的车位,可谓是死而不僵。

@uijok:楼下有个卖铁板鱿鱼的,天天在底下吆喝,大冬天关门关窗都听得一清二楚。

@yzhuo110:不影响居民和交通的情况下,有那么几个摊还是可以接受的,但是成群结队大规模的摆摊,就会出很多问题。

@研了盖:我觉得街边摊是很占地方可是确实方便,顺道拎点菜回家就行了,跑趟超市还是不方便,进去转一圈再结账很慢。我们家门口的摊点被取缔了,我觉得不方便。

来源:烟台论坛

@daxiafly:小区周围摊位很少,既不影响生活,想买也挺实用,不过集市必须保留。

@gogo206130:小区门口的摊位点撤销有利有弊。但对于住此小区的居民来讲,绝对支持撤销。第一点周围环境清洁干净了,人的心情亮堂了,其次噪音没有了,每天不必忍受各种喇叭的叫喊声了。

@MaybeMayday:还是习惯到超市去买,不仅种类多,而且可以慢慢挑,质量也有保证。

@可爱的丫头:我妈家门口偶尔有摊点,但是我还是会去菜市场或者超市。

@渔夫:谁没事老去超市,去超市就买一堆东西,都放坏了,家门口有个市场多好。

@九百零三:小时候都是街道市场,后来有了摊位费,再后来都整治了,感觉之前的传统习俗都没